
Επιτυχής διοργάνωση ημερίδας για τα μέλη της Ε.Δ.Ε.Υ.Α με θέμα  «Διαχείριση 
κυβερνο-φυσικών κινδύνων στα αστικά δίκτυα νερού» στο ΕΜΠ την Παρασκευή 
03/02/2023

Με το βλέμμα στις αναδυόμενες κυβερνο-φυσικές απειλές εναντίων αστικών δικτύων νερού και τις νε-
ότερες Οδηγίες της ΕΕ για την κυβερνοασφάλεια και την ανθεκτικότητα των κρίσιμων οντοτήτων, πραγ-
ματοποιήθηκε στις 3 Φεβρουαρίου η ημερίδα του ερευνητικού προγράμματος PROCRUSTES με θέμα 
«Διαχείριση κυβερνο-φυσικών κινδύνων στα αστικά δίκτυα νερού». Η ημερίδα διοργανώθηκε και φι-
λοξενήθηκε από το ΕΜΠ με την πολύτιμη υποστήριξη της Ένωσης Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευ-
σης-Αποχέτευσης (Ε.Δ.Ε.Υ.Α.).

Οι συμμετέχοντες, εκπρόσωποι από επιχειρήσεις-μέλη ΕΔΕΥΑ από όλη την Ελλάδα, συμμετείχαν σε 
μια διαδραστική συνάντηση με παρουσιάσεις, επίδειξη σύγχρονων εργαλείων διαχείρισης κινδύνων και 
ανοιχτές συζητήσεις. Η ημερίδα επικεντρώθηκε σε ζητήματα ανάλυσης, διαχείρισης και στρατηγικού σχε-
διασμού απέναντι σε αναδυόμενους κυβερνο-φυσικούς κινδύνους στα αστικά δίκτυα νερού, καθώς και τις 
διατάξεις του ευρωπαϊκού και εθνικού νομικού πλαισίου για τις κρίσιμες υποδομές.

Ο πρόεδρος της ΕΔΕΥΑ και δήμαρχος Ρεθύμνης Γεώργιος Μαρινάκης στην εναρκτήρια ομιλία του επε-
σήμανε ότι τα οφέλη από τον ψηφιακό μετασχηματισμό των αστικών υδάτινων συστημάτων έρχονται 
χέρι-χέρι με νέες και προκλητικές απειλές, που δεν πρέπει να παραβλεφθούν.

Με την κεντρική ομιλία του Ιωάννη Αλεξάκη, Διευθυντή Στρατηγικού Σχεδιασμού Κυβερνοασφάλειας της 
Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας (Γ.Γ. Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων) του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης, οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν για την πρόσφατα δημοσιευμένη Οδηγία NIS2, την εθνική 
ατζέντα για την κυβερνοασφάλεια καθώς και για βέλτιστες πρακτικές προστασίας και ανθεκτικότητας των 
συστημάτων, μέσω από το Εγχειρίδιο Κυβερνοασφάλειας.

Τα κυριότερα ερευνητικά αποτελέσματα του έργου PROCRUSTES παρουσιάστηκαν από τον Καθ. Χρή-
στο Μακρόπουλο, Επιστημονικό Υπεύθυνο του PROCRUSTES, ο οποίος ενημέρωσε τους συμμετέχοντες 
για την πλατφόρμα διαχείρισης κινδύνου και τις δυνατότητες που προσφέρει, μεταξύ άλλων, στην υπο-
στήριξη λήψης τεκμηριωμένων αποφάσεων για ανθεκτικότερες υποδομές και υπηρεσίες νερού, την τυ-
ποποίηση των διαδικασιών αξιολόγησης κινδύνων καθώς και υποστήριξη του στρατηγικού (επανα)σχεδι-
ασμού των συστημάτων υπό το πρίσμα της νέας ψηφιακής εποχής. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία 
να εξερευνήσουν και να εξοικειωθούν με την πλατφόρμα του PROCRUSTES και τα επιμέρους μοντέλα 
που την συνθέτουν, μέσα από πρακτική επίδειξη.

Η ημερίδα έδωσε μια μοναδική ευκαιρία για συζήτηση και ευαισθητοποίηση σχετικά με τα ζητήματα της 
ανθεκτικότητας των αστικών δικτύων νερού σε εθνική κλίμακα καθώς και για τη δημιουργία ενός νέου 
διαύλου επικοινωνίας μεταξύ κυβέρνησης, έρευνας και εταιριών.

Το έργο PROCRUSTES έχει διάρκεια τρία χρόνια (23/12/2019-
22/12/2022) και χρηματοδοτείται από το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας 
και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.) στο πλαίσιο της Δράσης «1η Προκήρυξη 

ερευνητικών έργων ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την ενίσχυση των μελών ΔΕΠ και Ερευνητών/τριών και την προμήθεια 
ερευνητικού εξοπλισμού μεγάλης αξίας» (Αριθμός Έργου: HFRI-FM17-2918)




